

**«Итоги работы
музыкальной студии «Гармония»
в 2013-2014 учебном году,
задачи на новый сезон»**

В 2013-2014 учебном году педагоги музыкальной студии «Гармония» строили свою деятельность в соответствии с поставленной в начале года целью: способствовать формированию музыкальной культуры как неотъемлемой части духовного, нравственного и патриотического воспитания обучающихся, развитию творческих способностей детей, их музыкальности.

Для достижения цели потребовалось решение следующих задач:

- расширение художественного кругозора воспитанников;
- воспитание эмоционально-ценностного отношения к искусству, художественного вкуса, нравственных и эстетических чувств, любви к Родине, гордости за великие достижения музыкального искусства Отечества, уважения к истории, традициям музыкальных культур разных народов;
- обогащение знаний о музыкальном искусстве, овладение практическими умениями и навыками в учебно-творческой деятельности;
- создание наиболее благоприятных условий для раскрытия творческих способностей детей;
- развитие накопленного опыта публичных выступлений воспитанников.

Все поставленные задачи педагоги успешно выполнили.

В течение года в музыкальной студии «Гармония» занимались дети с 1-го по 11-й класс (более 100 человек):

- в вокально-хоровом объединении «Лира»
(руководители Делова Ирина Борисовна, Долбина Татьяна Григорьевна)
- в хореографическом объединении «В ритме танца»
(руководитель Романова Олеся Геннадьевна)
- в творческом объединении «Юный пианист»
(руководитель Попова Наталья Жоржьевна)

В 2013-2014 учебном году воспитанники музыкальной студии участвовали в фестивалях и конкурсах детского творчества различного уровня. В каждом из них дети занимали призовые места, становились дипломантами и лауреатами, награждались грамотами и дипломами ОО Заводского района, КО и Н г. Новокузнецка, ДО и Н Кемеровской области, МЧС России.

Так, в августе 2013 года дети участвовали во Всероссийском фестивале детско-юношеского творчества «Таланты и поклонники», проходившем в г. Горно-Алтайск под эгидой МЧС России. Результаты выступления были замечательные: солистка объединения «Лира» Балужева Валерия в номинации «Академическое пение» заняла 2 место, ансамбль «В ритме танца» в номинации «Хореография» занял 2 место и награждён специальным призом МЧС России. Вокальное трио в номинации «Эстрадное пение» удостоен специального приза МЧС Республики Алтай. Солистка объединения «Лира»

Ливанская Елизавета в номинации «Народное пение» была награждена специальным призом Министерства культуры Республики Алтай.

В ноябре 2013 года во 2-ом городском фестивале-конкурсе для детей с ограниченными возможностями здоровья «Звёздная дорожка» Ливанская Елизавета заняла 1-е место и была награждена дипломом 1-ой степени.

В декабре 2013 года в Доме детства проходил общешкольный конкурс исполнителей песен на иностранных языках. Результаты были следующие: Балужева Валерия заняла 1 место, Третьяков Илья – 2 место, Ливанская Елизавета – 3 место.

В январе 2014 года в областном фестивале-конкурсе для детей с ограниченными возможностями здоровья «Звёздная дорожка» Ливанская Елизавета была награждена грамотой лауреата.

В феврале 2014 года в районном конкурсе военно-патриотической песни «Поклон тебе, солдат России» Ливанская Елизавета заняла 3-е место.

В городском конкурсе военно-патриотической песни «Поклон тебе, солдат России» вокальное трио в составе Завьялова Романа, Балужевой Валерии, Ливанской Елизаветы удостоены диплома 1 степени и приза зрительских симпатий.

В апреле 2014 года в районном конкурсе хореографического искусства участники ансамбля «В ритме танца» выступили с отличными результатами: в номинации «Народный танец» ребята заняли 1 место, в номинации «Эстрадный танец» - два 1-х и одно 2-е место, в номинации «Классический танец» - 2 место.

В апреле 2014 года в районном конкурсе актуального молодёжного творчества «Сорвиголова» солисты вокально-хоровой студии «Лири» Завьялов Роман занял 1 место, Балужева Валерия и Ливанская Елизавета заняли 2 и 3 место соответственно.

В мае 2014 года в финальном конкурсе «Звёздочки ЕВРАЗ» солистка Балужева Валерия была награждена дипломом победителя 1 степени.

В 2013-2014 учебном году воспитанники музыкальной студии активно участвовали во всех общешкольных мероприятиях, причём, концертные номера постоянно обновлялись, готовились в соответствии с тематикой проводимого праздника. Вокалисты и танцоры выступили в общешкольных праздниках, посвящённых Дню Знаний, Дню Учителя, Дню Матери, в традиционном новогоднем благотворительном концерте для студентов КузГПА, а также в праздничных программах, посвящённых подведению итогов всероссийской акции «Человек человеку - дедушка Мороз» и областной акции «Рождество для всех и для каждого».

Сотрудников и ветеранов Дома детства, ветеранов Великой Отечественной войны ребята поздравили своими праздничными концертами, посвящёнными Дню Защитника Отечества, Международному Женскому Дню 8 марта, 59-ой годовщине Великой Победы.

С большим успехом обучающиеся студии выступили в районном празднике встречи с родственниками погибших воинов в горячих точках, в выездных шефских концертах. Своим выступлением дети радовали зрителей

в выставочном комплексе «Кузбасская ярмарка», в праздничных встречах с волонтерами «ЕВРАЗ ЗСМК», в празднике «Должны смеяться дети!», посвященном Дню защиты детей. Участники творческого объединения «Юный пианист» успешно выступали на общешкольных линейках, посвященных окончанию учебных четвертей.

В 2013-2014 учебном году педагоги музыкальной студии стали инициаторами в организации и проведении общешкольной шоу-программы «Здравствуй, Новый год!», конкурса чтецов, конкурса театральных миниатюр. В этих программах выступали не только обучающиеся студии «Гармония», но и все, кто хотел проявить себя в том или ином виде искусства. Победители внутришкольных конкурсов чтецов и театральных миниатюр участвовали в районных конкурсах, где они также сумели занять призовые места.

В 2013-2014 учебном году дети с большим желанием и интересом обучались хореографии, пению и игре на фортепиано. Хорошим стимулом в музыкально-эстетическом воспитании детей стало развитие материально-технической базы студии: в 2013-2014 учебном году спонсорами было подарено электронное пианино, принтер, фотоаппарат.

Успехи музыкальной студии стали возможными благодаря творческому содружеству обучающихся и педагогов студии, умелому созданию педагогами творческой атмосферы в коллективах, личностно-ориентированному подходу к каждому ребёнку.

В следующем 2014-2015 учебном году педагоги музыкальной студии ставят перед собой цель: воспитание и развитие музыкальной культуры обучающихся, интеллектуальной и эмоциональной сферы детей, их творческого потенциала.

Для достижения цели педагогам студии потребуется решение следующих задач:

- организация учебных занятий с использованием педагогических технологий, адекватных психофизическим особенностям обучающихся;
- создание наиболее благоприятных условий для раскрытия творческих способностей детей;
- способствование овладению практическими умениями и навыками в различных видах музыкально-творческой деятельности;
- приобщение детей к музыкальному искусству своего народа и других народов мира;
- развитие накопленного опыта публичных выступлений

Музыкальный руководитель
Турченко Г.П.